

30年扎根基层,年均巡路2.5万公里,市城管局市政处设施管理所三中队中队长油杰——

巡逻路上见真情



油杰看望朱巧云老人并带去冬季棉衣

“大姐,找到拉砖的吗?要不我帮您联系吧!”“不用不用,俺老儿头找去啦,这都够麻烦你们了,谢谢!”今年52岁的油杰,是市城管局市政处设施管理所三中队中队长,近日下午,在辖区完成巡逻工作后,他又特地回到日前在巡逻时偶遇的一对老夫妇家中看望,连声道谢的是老人朱巧云。

“大冬天的,老两口还在这简陋不堪的房子里住着,怪让人不放心的,今

天抽空再过来看看。”油杰向记者坦言道,看到白发苍颜的老两口,砖砌的小屋、不合尺寸的木板门、没有任何取暖设施的房间时,他心里很不是滋味。

年近70岁的朱巧云夫妇是菏泽高新区万福办事处杜庄社区的居民。近期,节俭又闲不住的老两口有空就到附近工地上捡拾些砖块卖点钱。没加多想的他们,便把捡拾的砖块堆放在了房前道路的人行道上。12月6日上午,正

在该区域巡查的油杰和其同事恰巧发现了这堆砖块。

作为一名工作30年、年均巡路2.5万公里的城管工作者,道路上哪怕有一处坑洼,油杰都看在眼里并及时排除安全隐患,更别说一堆扎眼的砖块了。“放一堆砖在道路上是个安全隐患,影响路人通行,是不被允许的,决不能让咱们市在创城迎检工作中因为这一堆砖块而失分。”对待工作,油杰认真无比。

工作的标准是冰冷的,但人心是有温度的。虽然在工作中油杰处处以身作则、精益求精,但热情善良始终是他的性格底色。简单了解老两口的情况后,第二天,油杰便主动召集几个同事,一起为两位老人送去了毛毯、棉衣、火腿肠、糕点等暖心物品。

“老人家文明意识或许淡薄,但是经过耐心讲解劝说,他们能够理解行为文明对一个城市发展的重要性;他们没有怨言,主动把砖块挪移,用实际行动支持了我们的工作,维护了创建文明城市的成果。”油杰如是说。

见贤思齐,择善而从。“俺队长是个好人啊,我觉得跟俺队长干了一件很有意义的事。”油杰同事李智红对记者说,虽然油队与老夫妇素昧平生,但他却主动施以援手,这种发自内心的善良足以

让人感动。

凡人善举,最是暖心。“作为一名老党员,不管大事小事,油杰总是能用自己的热心肠暖化人心。”谈起油杰的暖心事,他所在单位的所长如数家珍,牡丹节期间,在牡丹园门口值班的油杰,遇到年老体弱的游客,他总是积极上前给予帮助,虽然他也过了知天命的年纪;面对路人的求助,他会毫不犹豫地护送求助人到派出所找民警;上班早高峰,一个车道因车辆追尾被占,一个车道因一辆车违停被占,仅剩一个车道可行时,他会毅然停下脚步,主动联系占道车主提醒他尽快驶离,以避免出现交通拥堵的状况;在工作中,他总能站在服务对象的角度考虑问题,总能深入人心,解决问题……这样的事情虽然很小,甚至是举手之劳,却满含真情,温暖了人心,点亮了社会。这其实就是一个城市的文明细胞,就是城市文明的因素。

点滴之善,彰显文明。像油杰一样,在这座城市里随时涌现的一个个细微的凡人好事、善心善举,都会让这座城市变得更加温暖和友善,好人因爱凝聚和传递的正能量都会推进城市精神文明建设,助力城市文明进步。

文/图 记者郭阳阳

践行社会主义核心价值观 推动“四德”工程建设

牡丹警方破获一起侵犯公民个人信息案

本报讯(通讯员 杨明 记者 孟冰)日前,牡丹公安分局打掉一买卖公民个人信息犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人4人,查获非法获取公民个人信息40余万条。

今年4月22日,牡丹公安分局网安大队在侦查一起诈骗案中发现,犯罪团伙的电脑中有大量公民信息,涉嫌利用公民信息从事犯罪活动。讯问得知,犯罪嫌疑人巴某某通过网络购买公民个人信息,然后利用公民信息实施诈骗,并在市公安局网安支队支持下,一个由巴某某入手的犯罪链条呈现出来,犯罪嫌疑人遍及江苏、广东、福建等省市。

确定证据后,民警展开长达数月的抓捕,先后将犯罪嫌疑人沈某、张某、韦某、高某等抓获,查获犯罪嫌疑人非法获取的公民个人信息达40余万条,涵盖公民姓名、身份证号码、住址、电话号码等信息。

经查,犯罪嫌疑人高某利用其在网络公司制作网络贷款APP的便利,将客户在网络贷款APP注册的信息偷偷进行截取,然后出售给犯罪嫌疑人韦某某,韦某某又伙同犯罪嫌疑人张某将购买的公民信息出售给犯罪嫌疑人沈某,沈某再次转售,从中牟取暴利。

目前,四名犯罪嫌疑人已被批准逮捕,案件在进一步处理中。



爱心献给贫困学生

12月21日,定陶区红星志愿者协会爱心人士,在天中街道办事处班枝花园党群服务中心开展“扶危济困心存公益,爱心奉献牵手红星”主题活动,为天中办事处辖区中小学校成绩优异的14名贫困学生资助17000元。

通讯员 吴华杰 记者 刘卫国 摄

摆脱『药罐子』
记全市十大健康老人『刘希春』
练出好身体



搏击高手对决菏泽

12月21日晚上,“五岳巅峰”格斗系列赛——2019可健可康杯国际综合格斗王者之战在菏泽演武楼激情上演。比赛吸引了来自美国、俄罗斯、日本、泰国、菲律宾等国家的格斗名将与中国搏击英豪争霸“五岳巅峰”。

记者 刘辉 摄



刘希春练习台球

日前,记者来到市区华英路联通小区,见到71岁的老人刘希春时,他正在小区健身广场锻炼身体。身体矫健、动作灵活,精神矍铄、面色红润,让人一点也看不出他是一位年过七旬的老者,更让人想不到他曾经是一位“药罐子”。

“我能从曾经的‘药罐子’,变成今天的‘健康老人’,主要得益于生活方式的改变。”在记者还在感到惊讶时,刘希春一语道破了自己的健身之道。

刘希春曾经参过军,多年的军旅生涯和野外工作,给他得身体留下了很多的隐疾。1979年,他转业到菏泽通信系统工作,从事老城区通信线路的建设维护,多次荣获先进工作者、省通信行业业务骨干等荣誉称号。2003年,刘希春从工作岗位上退了下来,本该享享清福,可身体患有关节炎、肩周炎、血脂稠等多种疾病,严重影响了他的晚年生活。尤其是到了阴雨天,浑身疼痛难忍,有时候连下楼都困难。遇到降温天气,感冒发烧如同家常便饭。

“有一年,我从10月份到第二年3月份,整整5个月没敢下楼,长期吃药,不仅自己遭受病痛折磨,还给老伴和孩子带来了许多麻烦。”刘希春回忆说,为了提高生活质量,少给老伴和孩子添负担,他决心改变生活方式,让自己健康起来。于是,他抱着试试看的态度参加了社区举办的多种老年健身活动,如跳老年体操和广场舞、扭秧歌、打台球、打门球等。

“真是想不到,经过三年多的锻炼,我的身体大有好转,腿不疼了,肩不酸了,各种指标也正常了,体质明显比同龄人强了许多,人也精神了不少。”刘希春告诉记者,从那以后,他深刻体会到拥有健康身体的重要性,渐渐成为社区里的健身“发烧友”,并多次参加社区举办的老年健身项目友谊赛,取得良好的成绩。

除了加强体育锻炼,刘希春还改变了自己的饮食习惯。退休前,他经常抽烟、喝酒,还喜欢吃大鱼大肉。退休后,为了身体健康,他把烟酒都戒了,还养成了经常吃粗粮、喝稀饭、吃素食、不吃太饱的好习惯。

随着生活方式的改变,让刘希春老人的身体越来越硬朗,这不仅是他自己的亲身感受,亲戚邻居对他的身体变化也是看在眼里。现在小区内的老同事看到了都问:“老刘,你这像变了个人似的,一天到晚生龙活虎,像40多岁的样子,咋治的?”每当这时,刘希春都会非常自信地告诉他们:“锻炼的!”

现如今,在刘希春的影响带动下,小区里很多老年人都走出了麻将室、远离了酒场,参加到老年健身活动中来。每天早晚,在小区的广场上,都会看到几十位中老年人在热火朝天地锻炼身体,这也成了小区里一道靓丽的风景线。

文/图 记者 王燕



讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

创建全国文明城市
做遵德守礼菏泽人

诚信 这一 点 不能 少
诚信

人无诚信不立 业无诚信不兴

创建全国文明城市 做文明诚信菏泽人



荷花型【紫艳夺珠】
花浅红色带蓝边,花瓣三四轮,花蕊较碎且集中。
叶稍尖,深绿。成花时若水中红荷,诱人夺目。

扫一扫
更多牡丹知识



富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善 |